

ОТЗЫВ

на автореферат

диссертации Бекреева Валерия Валентиновича «Диагностика и комплексное лечение заболеваний височно-нижнечелюстного сустава» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 «Стоматология»

Актуальность исследования:

Проблемы патологии височно-нижнечелюстного сустава, остаются далекими от своего окончательного решения, несмотря на значительное технологическое совершенствование диагностических процедур и лечебных мероприятий на современном этапе развития медицины. Частота патологии височно-нижнечелюстного сустава, а также сложность диагностики заболеваний этого сочленения свидетельствуют об актуальности исследования автора. Кроме того, существующие методики лечения не всегда обеспечивают возможность восстановления функции сустава в полном объеме. У подавляющего количества пациентов с заболеваниями височно-нижнечелюстного сустава, нарушения, определяются как дисбаланс анатомических и функциональных взаимоотношений между элементами сустава. Восстановление нормы положения и функции височно-нижнечелюстного сустава, а также суставного диска до сих пор остаются во многих случаях нерешенной задачей.

Научно-практическая значимость исследования.

Впервые совместно со специалистами лучевой диагностики разработана методика ультразвукового исследования височно-нижнечелюстного сустава и определена диагностическая значимость ультразвукового исследования в дополнение к магнитно-резонансной томографии.

Автором разработана и применена методика контроля эффективности лечения пациентов с внутренними нарушениями височно-нижнечелюстного

сустава с помощью ультразвукового исследования при применении метода гидравлической репозиции в комплексном лечении пациентов с внутренними нарушениями височно-нижнечелюстного сустава.

Впервые разработана и клинически апробирована методика артропункции для применения метода гидравлической репозиции суставного диска у пациентов с внутренними нарушениями височно-нижнечелюстного сустава.

Автором диссертации разработана комплексная методология ведения пациентов с внутренними нарушениями височно-нижнечелюстного сустава с применением пяти предложенных последовательных шагов лечения.

Разработан и внедрен в практику способ лечения заболеваний височно-нижнечелюстного сустава, сопровождающихся передним смещением и деформацией суставного диска, с проведением артропункции под контролем ультразвукового исследования.

Проведена и сравнительно оценена эффективность лечения пациентов с подвывихом и хроническим вывихом суставного диска височно-нижнечелюстного сустава при применении метода гидравлической репозиции в комплексном лечении пациентов.

Определены показания для проведения лечебной артроскопии височно-нижнечелюстного сустава в комплексном лечении внутренних нарушений с применением метода гидравлической репозиции суставного диска, дополненные методикой реабилитации пациентов после артроскопии височно-нижнечелюстного сустава.

Выводы сформулированы четко и поставленным задачам соответствуют.

Рекомендации

Результаты научной работы автора несомненно могут широко применяться специалистами по хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии. Полученные данные характеризуются научным и

практическим значением и будут способствовать повышению эффективности лечения пациентов с патологией височно-нижнечелюстного сустава.

По теме диссертации опубликовано 36 печатных работ, из них 17 - в изданиях, рецензируемых ВАК, получены 3 патента РФ.

Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Заключение

Ознакомившись с содержанием автореферата диссертации, считаю, что диссертационная работа Бекреева Валерия Валентиновича «Диагностика и комплексное лечение заболеваний височно-нижнечелюстного сустава» на соискание ученой степени доктора медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной научной проблемы повышение эффективности диагностики и лечения пациентов с заболеваниями височно-нижнечелюстного сустава.

Работа имеет важное значение для практического здравоохранения, что соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. №335), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности - 14.01.14 «стоматология».

Профессор кафедры ортопедической стоматологии
и ортодонтии ФГБОУ ВО «ЮУГМУ»

Министерства здравоохранения РФ,

доктор медицинских наук

(14.01.14 «стоматология»)

Подпись заверяю

